



Накануне уборки урожая

На полях колхозов зреет обильный урожай. Хорошая погода способствует выреванью зерна. Рожь высокая и имеет хороший налив, дружно развиваются и яровые.

До уборки урожая остались считанные дни. Встретить новый урожай во всеоружии, в полной готовности, провести уборку в сжатые сроки и без потерь — такова основная задача партийных, советских, комсомольских организаций.

Большинство председателей сельсоветов и колхозов поняли важность поставленной задачи и побоевому завершили и завершают подготовку к уборке урожая.

Колхоз «Сокол», Извальского сельсовета, «Сталинский пахарь», Макаровского сельсовета, закончили подготовку к уборке. Заключают подготовку к уборке колхозы Советского и Б. Свечанского сельсоветов.

Но целый ряд сельсоветов и колхозов недоустимо отстали в подготовке к уборке. Например, колхозы Акатовского сельсовета (председатель тов. Перминов), Пристанского (тов. Лебедева), Чернового (тов. Годлев), Лужайского (тов. Ледаев) преступно затянули подготовку к уборке. Жатки, косилки, мелкий инвентарь еще не отремонтированы. Тока, овины, склады и тара не подготовлены. Не во всех колхозах составлены рабочие планы. В этих колхозах еще не выполнен план силосования кормов, под'ема паров и сенокосения. До сих пор не приступили к сдаче сена государству. Руководителям этих сельсоветов нужно понять, что затяжка этих работ поведет к отставанию колхозов в уборке урожая и сдаче хлеба государству.

Плохая работа отстающих сельсоветов и колхозов привела к отставанию района в целом. Под'ято паров 83 проц, скошено естественных трав 88 проц. В ближайшие дни любыми путями закончить выполнение плана под'ема паров, сенокосения и силосования.

Плохо готовятся к уборке Шахунская и Хмелевицкая МТС. Несмотря на то, что срок ремонта комбайнов 15 июля истек, обе МТС к уборке урожая не готовы. План ремонта комбайнов по Шахунской МТС выполнен только на 45,5 проц, а по Хмелевицкой МТС 28,6 проц.

Такое положение нетерпимо и руководители МТС тт. Замыслов и Махоткин должны понять, что за срыв ремонта уборочных машин им придется понести ответственность, если они не выпрявят угрожающего положения.

Подготовимся к уборке урожая образцово, проведем уборку урожая в сжатые сроки и без потерь.

Досрочно выполним государственные хлебозаготовки.

План сенокосения перевыполнен

В колхозе «Красная нива», Чернового сельсовета, благодаря правильной организации труда под руководством председателя колхоза Черноурова Е. М. план сенокосения 28 га перевыполнен. Все сено застоговано. Продолжают косить сверх плана

Отличаются на сенокосении колхозницы Дюпина Анна, Румянцева Ездокки, Румянцева Акулиня, Песпелова Ирина. Они вместо нормы в 0,20 га скашивают ежедневно по 0,30 га.

Абрамов.

Общественное питание ускоряет сенокос

В колхозе «Искра», Чернового сельсовета, для колхозников на сенокосении организовано общественное питание. Все бригады соревнуются между собой. В результате работа на сенокосе идет успешно и значительно лучше, чем в прошлом году.

Из плана 270 га на 18 июля скошено 170 га и почти все застоговано. В социалистическом соревновании впереди идет бригада № 3, где бригадиром тов. Смирнов.

Из колхозниц особенно хорошо

работают Казанова Варвара, Чистякова Екатерина, Косарева Нина, Смирнова Мария. На сенокосении они выполняют нормы вместо 0,15-0,20 выкашивают по 0,28-0,30 га.

Вместе с тем необходимо отметить, что колхоз отстает в силосовании и под'еме паров. На 19 июля план силосования выполнен на 70 процентов, а под'ем паров на 60 процентов. В ближайшие дни необходимо покончить с этим отставанием.

Марова.

Поударному звенит коса

В колхозе «Ильич», Чернового сельсовета, где председателем тов. Киселев, успешно идет сенокос. На 19 июля скошено 35 гектаров лугов вместо плана 20 гектаров. Застоговано с 20 гектаров. Отставание в стоговании необходимо ликвидировать в ближайшие 2-3 дня.

Отличаются на сенокосе кол-

хозники Толмаков Максим Селиверстович, Соловьев Анисим Иванович, они на стоговании сена выполняют нормы на 200 процентов. На сенокосении отличаются колхозницы: Киселева Ирина и Соловьева Анна ежедневно выполняют нормы на 150 процентов.

Самсонов.

Лучший агитатор

Хорошо работает в колхозе «Искра», Чернового сельсовета, агитатор Леонид Галкин. На пахоте пара, сенокосении он ежедневно колхозникам читает газеты и рассказывает о боевых успехах Красной армии, в то же

время сам служит примером трудовой доблести на пахоте паров и сенокосении, он выполняет ежедневно по полторы нормы. Агитаторы, берите пример с товарища Галкина!

Одобрят Указ Президиума Верховного Совета СССР

Во всех предприятиях железной дороги, в советских учреждениях города Шахунья, а также в колхозах, совхозах и МТС горячо обсуждался Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР «Об увеличении государственной помощи беременным женщинам, многодетным и одиноким матерям, об усилении охраны материнства и детства, об установлении почетного звания «Материнская слава», учреждении ордена «Материнская слава» и медали «Медаль материнства».

Работницы ВРП и депо с чувством материнской гордости одобряют настоящий Указ, дающий им предпосылки к счастливой жизни.

На собрании в конторе службы связи выступила тов. Гордеевич — мать трех детей и заявила: «Я горячо благодарю партию и правительство за заботу о нас, я считаю необходимым родить четвертого ребенка и воспитать его достойным патриотом родины для будущего пополнения нашей страны».

Л. К.

Дорога Шахунья-Тонкино

Круглые сутки по дороге Шахунья-Тонкино идут с грузом подводы и автомашины. С начала сенокосения и хлебозастогования в сотый раз увеличивается поток транспорта. Казалось бы, что эта дорога, имеющая большое хозяйственное значение в нашем районе, должна быть отремонтирована, но она выглядит совсем иначе. Отдельные участки дороги, как: от границы района до деревни Б. Пристань (участок закрепленный за Черноским сельсоветом), от деревни Б. Пристань до деревни Замутаны (участок Пристанского сельсовета) и участок от деревни Оглом до деревни Обухи (закреплен за Акатовским сельсоветом), стали совершенно непроезжими. На этих участках большие рытвины и выбоины, которые не дают возможности свободного проезда транспорта с грузом.

Серьезно подошел к выполнению этого решения только председатель Извальского сельсовета тов. Соколов. Он обеспечил выход людей и тягла на ремонт дороги и дорога к вывозу хлеба государству будет готова. Но также председатели сельсоветов, как Черминов (Акатовский сельсовет), т. Лебедева (Пристанский сельсовет), только частично приступили к ремонту дорог на своих участках. Например, по Акатовскому сельсовету работает на ремонте дороги два человека, вместо 40 человек, а лошадей на одной вместо 13 по плану.

Председатели Акатовского, Пристанского и Чернового сельсоветов обязаны немедленно выполнить решения РБ ВКП(б) и райсовета по ремонту дорог на своих участках и подготовить их к уборочной кампании.

Ш.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 12 по 18 июля 1944 года)

Войска 2-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление из района северо-западнее и западнее города Новосokolники, прорвали мощную оборону противника, названную им линией «Пантера». За два дня советские войска продвинулись вперед на 25 километров, расширили прорыв на 150 километров по фронту, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Идрица и заняли свыше 1000 населенных пунктов. Враг понес огромные потери. Только за один день уничтожено до 7.000 немецких солдат и офицеров и взято 1.500 пленных. По неполным данным, захвачено свыше 100 орудий, 150 минометов, более 500 пулеметов и много других трофеев.

Развивая успех, наши войска овладели городами Дрисса, Себеж и Освея. В боях за Себеж разгромлены части двух немецких дивизий. Взято в плен свыше 2.000 вражеских солдат и офицеров.

Войска 3-го Белорусского фронта в результате пятнадцатидневных боев уничтожили немецкий гарнизон, окруженный в городе Вильнюс и тринадцатого июля освободили столицу Литовской Со-

ветской Республики от фашистских захватчиков. Противник потерял в городе только убитыми 8.000 солдат и офицеров. Советские бойцы взяли в плен более 5.000 гитлеровцев. Захвачено 68 танков и самоходных орудий, 156 орудий разного калибра, 300 пулеметов, 7000 винтовок и автоматов, 1.500 автомашин, 100 мотоциклов, 500 лошадей, 56 складов с боеприпасами, 97 складов с военным имуществом и продовольствием, 6 железнодорожных эшелонов с грузами, а также много другого военного имущества.

Развивая наступление к западу и юго-западу от города Вильнюс, наши войска 15 июля окружили уездный центр Литовской ССР — город Алтус. В ожесточенном бою наши части ликвидировали вражеский гарнизон и овладели городом. Форсировав на ряде участков реку Неман, советские войска ведут бои за расширение плацдарма на ее западном берегу.

Войска 2-го Белорусского фронта 14 июля овладели городом и крупным железнодорожным узлом Волковыск.

Войска 3-го и 2-го Белорус-

ских фронтов после трехдневных боев 16 июля штурмом овладели городом и крепостью Гродно — крупным железнодорожным узлом и важным укрепленным районом обороны немцев, прикрывающим подступы к границам Восточной Пруссии. В боях за город разгромлено несколько немецких дивизий. Наши бойцы захватили в Гродно склады с боеприпасами, запасными частями, продовольствием и военным имуществом, большое количество паровозов, вагонов с различными грузами, платформы с танками и автомашинами.

Западнее и юго-западнее города Слоним наши войска, с боями продвигаясь вперед, овладели городами Зельва, Пружаны, Шерешов, Дрогичин, Антополь, городом и железнодорожным узлом Гайновка.

Войска 1-го Белорусского фронта при поддержке днепровской речной военной флотилии, 14 июля штурмом овладели областным центром Советской Белоруссии — городом Пинск. Морские днепровской флотилии захватили в Пинске 80 катеров и барж и две землечерпательные машины. Войска 1-го Украинского фрон-

та, перейдя в наступление при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, прорвали сильную глубоко эшелонированную оборону немцев на Львовском направлении и за три дня сродвинулись в глубину до 50 километров, расширив прорыв до 200 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта овладели районными центрами Волынской области городом Нарочь, городом Горохов, районными центрами Львовской области городом Радзехов, городом Броды, городом Золочев, городом Буск, городом Каменка, городом и крупным железнодорожным узлом Красное, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Нашим войскам сдался в плен командир 45-й немецкой дивизии генерал-майор Энгель. Таким образом, за время наступления наших войск, начавшегося 23 июня, взято в плен 20 немецких генералов.

С 11 по 17 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 522 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 313 самолетов противника.

НАВСТРЕЧУ СТАЛИНСКОМУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Диспетчера Шахунского отделения службы движения, соревнуясь на право подписания рапорта Великому вождю народов СССР тов. Сталину ко дню железнодорожника — усилили борьбу за повышение выполнения производственных измерителей и особенно за четкое выполнение Наркомовского графика движения поездов.

За первую декаду июля первое место по выполнению графика движения поездов занял диспетчер Василий Веснин, второе — Михаил Кузнецов, третье — Иван Смирнов.

Из дежурных по отделению первое место занял Дмитрий Рябичев, второе — Петр Пестов. Отлично работает последнее время молодой диспетчер Веснин. Он, проявляя большую заботу и настойчивость в организации лучшей работы своей смены, добился подряд в течение пяти дежурств (с 7 по 12 июля) точного выполнения графика, т. е. 100-процентного отправления и проследования поездов по расписанию, со значительным перевыполнением участковой скорости движения поездов. Также 100-процентное проследование поездов по расписанию дают в отдельные дежурства диспетчера Кузнецов, Смирнов, Борякин и Селезнев. Большую помощь молодым диспетчерам оказывает диспетчер тов. Швед. Он подсказывает им как и какими методами улучшить выполнение графика — этого основного закона движения поездов. Хорошо работают и паровозные диспетчера Бичеров, Горбунов, Кузнецова. Дежурные по станции Шахунья Калинин, Сергеев и Шадрин также улучшили выполнение графика 8, 9, 10, 11 и 12 июля обеспечив 100-процентное отправление поездов по расписанию, в чем помогли и вагонники пункта осмотра.

Такая борьба за точность выполнения графика, за своевременное и ускоренное продвижение поездов — есть святая обязанность

каждого железнодорожника, всех служащих Шахунского узла и всего отделения.

Точное выполнение графика движения поездов — это показатель нашей производственной дисциплины, это — честь и право быть отмеченным как лучший работник транспорта, это — право на подпись рапорта о производственных победах нашему великому вождю товарищу Сталину.

К сожалению, кое кто из работников это не осознал и мешает точному выполнению графика движения, своим разгильдяйством нарушают расписания. К числу таких принадлежат: машинист Панихин, сорвавший 11 июля проследование по расписанию пассажирского поезда № 85, машинист Исупов допустивший 9 июля опоздание поезда № 1003 на 3 ч. 30 мин., машинист Виноградов, допустивший опоздание 10 июля поезда № 685 на 2 ч. 46 м., машинист Ванчугов, допустивший 9 июля опоздание поезда № 1009 на 1 ч. 24 м., машинист Малицин, задержавший 7 июля в Шахунье поезд № 1015 на 38 м., главный кондуктор Ворожкова, задержавшая 7 июля в Котельничке поезд № 685 на 29 м. Вопрос о них разбирается на производственном объединенном совещании в депо Шахунья и Панихин и Виноградов позорно держали ответ перед совещанием. Производственное совещание осудило плохую работу разгильдяев и приняло решение усилить борьбу и обеспечить точное выполнение Наркомовского графика движения поездов, как закона движения поездов, обеспечивающего быстрое снабжение фронта и предприятий всем необходимым для ускорения победы над проклятыми фашистскими захватчиками.

Шахунцы должны завоевать право ко дню железнодорожников быть в числе передовых коллективов дороги в Горьковской области.

Диспетчер Швед.

Обязались — выполним

Все цеха вагоноремонтного пункта с честью выполняют взятые обязательства к Сталинскому дню железнодорожника.

Сборочный цех свое обязательство выполнил: два вагона выпущены из среднего ремонта вне рабочее время.

Автоматный цех сделал сверхурочно 10 вагонов.

Три смены пункта осмотра обязались выпустить из годового ремонта по два вагона каждая. Эти обязательства выполняются, рабочие пункта осмотра работают сверхурочно на выпуске этих вагонов.

Литейный цех надих выпускает одну сверхплановую плавку. Механическим цехом изготовлено 60 комплектов гаечных ключей и ручников.

Образцы стахановского труда показывает бригада плотников во главе с бригадиром тов. Смирновым С. И., бригады слесарей тт. Кляшева и Смирнова, бригада тов. Густерина (автоматный цех) и кузнецы тт. Вяткин, Морозов, Молотобоец — тов. Разумов.

Богуславский.

Встретим праздник железнодорожника

Комсомольцы и несомненная молодежь Шахунского депо на призыв владимирских комсомольцев взяли обязательство к дню железнодорожника отремонтировать сверх плана два паровоза промышленным ремонтом, отремонтировать 25 комплектов сцеподежды и подшить 15 пар валенок. Эти обязательства с честью выполняются. Один паровоз уже выпущен из ремонта.

За стахановские методы труда в течение 6 месяцев и перевыполнение производственной программы, награждены почетной грамотой машинисты тт. Краев Б., Баратаев Н., Халманских Я., Пондаухов А., Шкаликов И. Слесаря тт. Гусев А., Голубев И. Малицин, Долинки Б. и Кузнецов тов. Матышев.

К Сталинскому дню железнодорожника коллектив Шахунского депо добьется новых производственных показателей.

В. Шкаликов.

Больше внимания противопожарной охране

Забота о сохранении социального имущества тесно связана с вопросами усиления мер борьбы с пожарами.

Но не во всех колхозах уделяется должное внимание противопожарной охране. Некоторые председатели колхозов проявляют полную беспечность в этом деле. Председатель колхоза «12 й Октябрь», Макаровского сельсовета, тов. Лобастов, до сих пор не поставил дежурного у пожарной машины. По его разрешению пожарные бочки увезены на поля в центре колхоза нет совершенно пожарного инвентаря. В колхозе «Восток Палича», Макаровского сельсовета, имеются две пожарные машины и обе неисправны. Только благодаря беспечности председателей колхозов и сельсоветов можно объяснить случаи пожаров, в Черновском и Б. Широковском сельсоветах как например: в колхозе «Красный партизан», Б. Широковского сельсовета, сгорел светлый двор. В огне погибло 10 телят и зав. фермой. Руководители Б. Широковского сельсовета и председатели колхозов не извлекли из этого случая для себя урока, не усилили противопожарную охрану.

С наступлением хлебоуборочной кампании все председатели сельсоветов и колхозов обязаны повести решительную, усиленную охрану в центре колхоза и на полях, чтобы не допустить ни одного пожара в поле, на токах, овинах и жилых домах. Особенно усилить надзор за детьми, для чего детей нужно отдавать в ясли и детплощадки. Потребовать от домохозяек соблюдения правил при топке печей в летнее время, а пожарной инспекции привлекать к суровой ответственности лиц, нарушающих противопожарные правила.

Тарасов.

Особое внимание семенным участкам

Решающее значение в получении высокого урожая является качество семян. Чтобы добиться хорошего качества семян, необходимо правильно организовать возделывание семенных участков.

В колхозе «Земледелец», Хмелевского сельсовета, к этому вопросу подошли со всей серьезностью. Введен специальный севооборот на семенных участках, соблюдается правильность перекопки в строгом соответствии с обновленным полевым севооборотом.

На возделывании семенных участков работает специальная семеноводческая бригада, бригадиром которой Королева Фаина Павловна. Бригада тов. Королевой начала свою работу с зимы,

Заева расхищает колхозную собственность

Кладовщик колхоза им. Крупской, В. Шоринского сельсовета, Заева, расхищала на свои цели 22 центнера колхозной картошки. Вместо того, чтобы Заеву привлечь к ответственности, председатель колхоза тов. Ломтев ре-

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Стремительное наступление Красной Армии, подошедшей вплотную к границам Германии, усиливает тревогу и смутнение в стане врага. Гитлеровские власти об'явили Восточную Пруссию военной зоной. Ставка Гитлера, находившаяся в городе Летцене (Восточная Пруссия) перенесена в глубь страны.

Немецко-фашистские оккупанты спешно вывозят из занимаемых ими районов Западной Украины, а также из Польши сырье и оборудование. Немцы, поселившиеся в качестве «колонистов» в захваченных областях, в панике бегут оттуда. Только из района Кракова убежало, например, свыше 20 000 человек.

«Бесконечные караваны, — пишет английская газета «Санди таймс», — тянутся по пыльным дорогам Румынии в Венгрию и Чехословакию, где большинство этих колонистов будет оставлено на некоторое время. Германские власти не осмеливаются разрешить им проезд в Германию, так как их возвращение может произвести неблагоприятное впечатление. Большинство колонистов озлоблены и не пытаются скрыть свое озлобление против Гитлера».

Газеты нейтральных стран сообщают о растущем недовольстве среди немецкого офицерства. По сведениям швейцарской газеты «Свицет», в Германии арестованы три генерала за то, что они высказались против продолжения войны. Снят со своего поста командующий немецкими войсками во Франции гитлеровский гене-

рал-фельдмаршал фон Рундштедт, его сменил фельдмаршал фон Кляуге, битый Красной Армией под Калугой и Курском. Советская печать сообщает также о смещении генерала германских бронетанковых войск Гейера фон Плеттенбурга, уволенного в отставку за «политическую неблагонадежность».

В северной Франции английские войска после многодневных боев заняли город Кан, важный французский порт, соединенный каналом с морем. На полуострове Котанвэн американские войска продвигаются к югу в направлении к городу Сен-ло. Значительно усилились боевые выступления партизан. Французские патриоты действуют в тылу у врага — в 30 километрах от фронта в Нормандии.

В Италии союзные войска подошли к пригородам Ливорно, крупного портового города на побережье Лигурийского моря. На центральном участке фронта союзные войска, заняв город Ареццо, продвигаются на север по направлению к Флоренции.

Президент США Рузвельт дал согласие на выдвижение его кандидатуры на пост президента и заявил, что останется на четвертый срок, если его выберут. Отвергавшийся 19 июля съезд демократической партии должен наметить кандидатов этой партии как на пост президента, так и вице-президента.

Л. Волынский.

Антисанитария на колхозной ферме

На молочно-товарной ферме колхоза «1-е Мая», Н. Шоринского сельсовета, царит грязь и беспорядок. В помещении фермы масса тараканов, они попадают в молоко и сметану. Само помещение грязное, пыльное. Не лучше этого выглядит и сам фермер тов. Смирнов. На эти безобразия он не обращает внимания, редко заглядывает на ферму, а больше отсыживает дома.

Постоянно находящаяся там скотница доярка Колесова Абули-

на, равнодушно относится ко всему, не старается навести порядок в помещении фермы, ей некогда заняться уборкой; она не успевает вытаскивать руками тараканов из сметаны и молока.

Правление колхоза обязано немедленно навести полную чистоту на ферме. В дальнейшем такое положение терпимо быть не может.

К. П. Семерин.

Поправка

В прошедшем номере газеты № 28 в статье под заглавием «Защита растений от огородных блошек», пропущена первая подпись качальника дейотряда тов. Дьячкова Н. К. Следует читать первой подписью тов. Дьячкова Н. К.

Ответств. редактор А. С. СУХАЧЕВ.

Всем предприятиям, организациям, колхозам Шахунского района

Районный финансовый отдел предлагает представить сведения к 26 июля 1944 года о денежных и натуральных выплатах и купленную продукцию частных лиц, за время с 1 июля 1943 года по 30 июня 1944 года для учета их дохода обложению сельхозналогом в 1944 году. Главные бухгалтера и счетоводы за непредставление сведений подвергаются наложению штрафа до 100 рублей. РАЙФО.

Шахунская артель «Пробуждение» принимает в ремонт кожаную обувь, подшивку валеной обуви с материалом заказчика, выделку кож, закупает старую кожаную обувь. Работают рабочие на кожаненный завод.

ПРАВЛЕНИЕ.